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Резюме: 
Необходимостта от изследване на състоянието на сексуалната функция след 
нервосъхраняваща робот-асистирана и ретропубична радикална простатектомия 
е все по-подчертана, поради факта че в последните години злокачественото 
заболяване на простатната жлеза се среща все по-често и се диагностицира при 
по-млади пациенти.  
Целта на настоящото проучване е да се направи обективна оценка на сексуална 
функция на пациенти с клинично локализиран рак на простатата, които са 
претърпели двустранна нервосъхраняваща робот-асистирана и ретропубична 
радикална простатектомия, използвайки международния индекс за еректилна 
функция (МИЕФ). 
За периода от февруари 2016 г. до ноември 2018 г. в Клиника по Урология към 
УМБАЛ  "Д-р Георги Странски" - гр. Плевен са били хоспитализирани и оперирани 
72 пациента, с диагностициран карцином на простатната жлеза. Резултатите 
показват изразено преимущество по отношение на съхранение на сексуалната 
функция при пациентите претърпели роботизирана в сравнение с отворена 
операция. В краткосрочен план  всички сексуални функции са сигнификантно по-
добре запазени след  робот-асистираната в сравнение с ретропубичната 
радикална простатектомия, докато в дългосрочен план тази тенденция се запазва 
предимно по отношение на оргазма и сексуалното желание и в по-малка степен 
при  ЕФ, удовлетвореността от половия акт и сексуалния живот. 
 

39. Боян Атанасов, Николай Колев. Eректилна дисфункция след радикална 
простатектомия - иновативни методи за лечение.  Урология и ендоурология. ISSN: 
2535-0560 - под печат 

Резюме: 
През последните години карциномът  на простатната жлеза се превърна във 
втория най-често диагностициран и третият по смъртност рак сред мъжете в 
развитите страни. Въпреки технологичния напредък и появата на нови методи за 
лечение, „златен стандарт“  за лечение на това заболяване си остава радикалната 
простатектомия. В миналото, поради незадълбоченото познаване на анатомията 
на съдово-нервния сноп, честотата на еректилната дисфункция (ЕД) след 
радикална операция на простатата е била много висока и се е доближавала до 
100%. След въвеждането на нервосъхраняващата радикална простатектомия  от 
Walsh и Donker, настъпва значимо намаление на процента на еректилната и 
другите сексуални дисфункции и следоперативната инконтиненция. 
Понастоящем най-широко използваното средство за лечение на ЕД след 
радикална простатектомия (РП) са инхибиторите на фосфодиестераза-5. Въпреки 
тяхната безпорна ефективност, тези лекарства не могат да коригират всички 
промени, настъпили в патофизиологията на пениса след РП. Това налага 
търсенето на нови лекарства за възтановяване на еректилната функция при тези 
пациенти.  
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